

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б)  
города и райсовета депутатов трудящихся

№ 94 (3271) Среда, 9 августа 1944 г. Год изд. XVI-й  
Выходит 3 раза в неделю Цена № 20 к.

## Богородской МТС присуждено переходящее Красное Знамя Наркомзема СССР

Решением Наркомзема СССР Богородской МТС за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева присуждено переходящее Красное Знамя Наркомзема СССР с выдчей денежной премии.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 6 августа

В течение 6 августа юго-западнее города Псков наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Шубенки, Лапкова, Лаура, Захарьева, Кустовка, Любятова, Блумрейни, Свари, Дундури, Межагайли.

Западнее города Резекне (Режица) наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Вилкате, Яунземи, Лысградэ, Крипаны, Силгали и железнодорожную станцию Межциэмс.

Северо-западнее города Каунас (Ковно) наши войска, форсировав реку Дубисса, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Милошайце, Манкуны, Рожайцы, Иодайце, Поговсанцы, Каральгиры, Вамболе.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска ликвидировали плацдарм противника на правом берегу реки Висла от устья реки Сан до города Тарнобжег.

Северо-западнее города Жешув наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Мелец и, форсировав реку Вислока, заняли на западном берегу реки более 20 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Острувек, Уйсьше, Борова, Глины Малы, Садкова Гура, Суроза, Лысакувек, Грады, Воля Плавска, Злотники, Жендзяновице.

Войска 4-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 6-го августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — областными и промышленным центром Украины городом Дрогобыч, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, и среди них районный центр Дрогобычской области город Меденица, районный центр Станиславской области город и железнодорожную станцию Болахов.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 5 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 151 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 108 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 7 августа

В течение 7 августа северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска, продолжая вести наступательные бои, овладели городом Лубаня и с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Цепурныэки, Лыбеныэки, Луза, Платэс. Наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Гулбенэ—Мадона.

Западнее и юго-западнее города Шауляй наши войска с боями продвигались вперед и овладели крупными узлами грунтовых дорог Куршеная и Шавкяны, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе Смильги, Янулайцы, Куртовяны, Гавгоры, Горды.

Северо-западнее города Каунас (Ковно) наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли более 40 населенных пунктов и среди них Андрушайце, Тракуце, Плинге, Промедзово, Пушине, Пагряуцы, Зубри.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Кнышин, Лапы.

Западнее города Сандомир наши войска вели успешные бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Сосничаны, Климонтов, Конары, Богорье, Шидлув, Пшиборув и железнодорожная станция Богорье.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате упорных боев, 7 августа, штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат, — городом и крупным железнодорожным узлом Самбор.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины — городом Борислав.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 6 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 117 самолетов противника.

# Закрепим достигнутые успехи

И ПРИДАНОВ,  
секретарь РК ВКП(б)

Преодолевая трудности военного времени, колхозы района в текущем году успешно справились с весенним севом. Государственный план выполнен на 107,4 процента, перевыполнен план сева зерновых культур, картофеля, овощей, однолетних трав, расширен по сравнению с прошлым годом посев кормовых корнеплодов, силосных культур, сахарной свеклы, многолетних трав — клевера и люцерны. Сев проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В проведении весеннего сева хорошую помощь оказали колхозам наши МТС. Богородская МТС (директор тов. Пономарев) план весенних работ выполнила на 279,4 процента, сэкономив горючего 8320 кг., средняя выработка на 15-ти сильный трактор составила 205,5 га. Каменская МТС (директор тов. Мокрополов) план весенних работ выполнила на 275 процентов, сэкономив горючего 5476 кг., средняя выработка на 15-ти сильный трактор составила 204 га. Лучшее, чем в прошлом году, работала Хвощевская МТС. План весенних работ выполнила на 170 процентов.

Наиболее успешно провели весенний сев Букинский колхоз «Заря», выполнивший план сева яровых культур на 114 процентов, сев проведен с соблюдением всех требований агротехники. Алешковский колхоз «Искра», выполнивший план весеннего сева на 111 процентов, все зерновые культуры посеяны перекрестным способом.

Большая работа в борьбе за достижение высокого урожая и расширение посевных площадей проведена Прудовским, Комаровским, Лакшинским, Каменским, Спириным, Соловским, Н. Бочеевским и многими другими колхозами. Сотни колхозников и колхозниц, работников МТС на весенних работах дали образцы высокой выработки.

Успешному проведению весеннего сева способствовала широко развернутая политематическая работа среди колхозников и работников МТС, которая была подмечена глубокому изучению и разъяснению первомайского приказа товарища Сталина и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год.

Особенно нужно отметить хорошую работу Каменской колхозной парторганизации — секретарь тов. Сленов. В этом колхозе в каждом звене работал агитатор. Всего насчитывается 16 агитаторов — 6 коммунистов и 10 — из беспартийного актива. Регулярно выпускались стенные газеты и боевые листки.

Благодаря широкого социалистического соревнования и массово-политической работы, парторганизация и правление колхоза добились хороших результатов: Каменский колхоз сев зерновых и посадку картофеля закончил в 20 рабочих дней, план сева выполнил на 113 процентов.

Заслуживает подражания работа первичных комсомольских организаций: Лазаревской, Крутенкой, Лакшинской, Княжепольской, Прудовской.

Борьба за высокий урожай главным образом велась по линии повышения качества семян, применения в больших размерах удобрений и внедрения высокой агротехники. План заготовки и вывозки на поля навоза выполнен на 140 процентов, фекалия — на 119 процентов, птичьего помета — на 154 процента.

Подкормка посевов проведена на площади 8948 га, план выполнен на 177 процентов, перевыполнен план также по протравливанию семян, мульчированию посевов, применению бактериальных удобрений, яровизации семян, машинному севу.

Важную роль в получении высокого урожая и своевременном проведении весеннего сева сыграла подготовка и переподготовка сельскохозяйственных кадров. На районных курсах и кружках при колхозах прошли подготовку: председатели колхозов 91 человек, бригадиров полеводческих бригад 306 человек, бригадиров овощных бригад 84 человека, звеньевых 709 человек и других специальностей 308 человек. В колхозных кружках агроучебу прошли 2250 рядовых колхозников.

В неразрывной связи с подготовкой колхозных кадров проводилось дальнейшее улучшение организации труда, укрепление бригад и звеньев в колхозах. Исключительную роль в поднятии урожайности играют звенья высокого урожая. Результаты их работы создают большую популярность в районе. Звено высокого урожая в Комаровском колхозе под руководством Мозиловой Таисии взяло обязательство на площади 7 га собрать урожай картофеля по 500 центнеров с каждого гектара.

Опыт передовых звеньев раскрывает широкие возможности повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета в текущем году особое внимание обращали на отстающие колхозы. Тщательно разбиралась в причинах отставания и намечали конкретные мероприятия по улучшению их работы. В результате также колхозы, как Шонихинский — председатель тов. Смолина, Кузнецовский — председатель тов. Митин, Зименский — председатель тов. Блохин и ряд других заметно улучшили работу.

Самотверженный труд колхозников и колхозниц, работников МТС Богородского района получил от партии и правительства высокую оценку. Решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР за проведение весеннего сева району присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Нашему району присуждено также переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Присуждение району Красных Знамен налагает на партий-

ные, советские организации и на всех работников сельского хозяйства еще большую ответственность в деле успешного проведения сельскохозяйственного года. Партийные и советские организации, работники сельского хозяйства принимают присуждение знамен не только как высокую оценку проделанной работы, но и как знак того, что работать нужно еще лучше и напряженнее.

Результаты работ по проведению весеннего сева показывают, что при лучшем использовании имеющихся возможностей можно было бы добиться более высоких показателей. Наряду с некоторыми достижениями, у нас имеются очень серьезные недостатки. Мы имеем группу отстающих колхозов, таких как Б.-Красновский, Инютинский, Ломский, Полянский, которые тянут район назад.

Руководители этих колхозов крайне плохо используют на сельскохозяйственных работах крупный рогатый скот. В ряде колхозов продолжает оставаться и по настоящий момент раздутый административно-управленческий аппарат, имеются случаи разбазаривания колхозных земель и ряд других недостатков.

Впереди большая работа. Надо вовремя и без потерь провести уборку урожая, своевременно выполнить обязательства перед государством, обеспечить выдачу сельскохозяйственных продуктов на трудодни колхозникам.

У нас есть все возможности, чтобы своевременно убрать урожай. Наши колхозники и колхозницы, несмотря на неблагоприятную погоду, не уходят с полей, стремятся всеми силами быстрее убрать урожай. Крутенский колхоз (председатель тов. Крылов) жнитво ржи полностью закончил на площади 72 га. В районе имеются сотни стахановцев, значительно перевыполняющих дневные нормы, на жнитве. Надо добиться высокой производительности труда в каждом колхозе.

Секретари партийных и комсомольских организаций, председатели сельсоветов и колхозов, специалисты сельского хозяйства и весь актив села должны понять ту колоссальную ответственность, которая возложена на них в деле успешного завершения всех уборочных работ. Чтобы удержать переходящее Красное Знамя в районе, требуется работать не покладая рук.

Сейчас нет более важной и почетной задачи для коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как мобилизация всех сил на своевременное проведение уборки урожая в сжатые сроки, без потерь и досрочное выполнение обязательств перед государством. Нужно так поставить дело, чтобы каждый человек, работая непосредственно в поле, смог вложить максимум своего труда в дело победы над злейшим врагом нашей Родины — немецко-фашистскими захватчиками. К этому нас призывает Великий Сталин.

# Опыт передовиков — каждому колхозу

В ответ на присуждение нашему району переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и переходящего Красного Знамени Облисполкома колхозники дали слово образцово убрать урожай и добиться новых успехов в животноводстве

## На основе высокой агротехники

Согласно решения облисполкома наш колхоз признан победителем в соцсоревновании по итогам весеннего сева и ему присуждено переходящее Красное Знамя облисполкома.

Успех не дался нам даром. Много сил вложили колхозники, чтобы провести сев в сжатые сроки и при отличном качестве. Теперь на полях зреет богатый урожай — плоды нашего упорного труда.

Посеять — это еще не все. Главное надо умело организовать уход за посевами. С этой задачей мы, можно сказать, справились неплохо.

Все озимые культуры были подкормлены и проборонованы в два следа. На площади в 42 га получился большой выпад озимой пшеницы. Урожай с этой площади составил бы всего 4—5 центнеров с га. Мы подсеяли ячмень. Теперь урожай ожидается не менее 20—22 центнеров с гектара.

Посевы мы все лето содержали в чистоте. Все культуры прополоты и подкормлены минеральными удобрениями. Семенные участки и просо пропалывались два раза.

В предыдущие годы урожай проса больше 4 центнеров никогда не снимали. В нынешнем году ожидаем получить проса не менее 22 центнеров с га. Практика показала, что лучше всего сеять просо, когда температура почвы будет 14—15 градусов.

Урожай овощей раньше также был очень низкий, а сейчас предполагаем получить в среднем с га не менее 180 цент-

неров. Над ними тоже пришлось много поработать. 3 раза пропалывали, рыхлили и подкармливали навозной жижей.

Такую большую заботу мы проявили ко всем культурам. Результаты получались хорошие: средний урожай зерновых ожидается 17—18 центнеров, картофеля — 150 центнеров с га. Теперь перед нами задача: убрать урожай без потерь в сжатые сроки и досрочно рассчитывать с государством.

Еще зимой мы подготовили весь мелкий инвентарь: серпы, косы, а после окончания весеннего сева приступили к ремонту уборочных машин. Готовы 5 жаток. Составили рабочий план и приступили к его выполнению. За 4 рабочих дня убрано 90 га ржи. Работают колхозники с небывалым подъемом и на основе индивидуальной сдельщины. Почти все перевыполняют нормы. Екатерина Васильевна Воробьева сжинает 0,26 га при норме 0,10 га, нажиная с одного гектара по 1700 снопов. По 0,24—0,25 га выжинает колхозница Березина Зоя Ивановна.

Подобных примеров в колхозе много. Это достигнуто на основе широко развернутого социалистического соревнования между звеньями и колхозниками. В ответ на присуждение колхозу переходящего Красного Знамени облисполкома колхозники дали обязательство на всех видах работ выполнять нормы не менее 150 процентов.

П. Демин, председатель Алешковского колхоза «Искра».

## Успех МТС

За успешное проведение весеннего сева нашей МТС присуждено переходящее Красное Знамя Наркомзема СССР. С большой радостью мы встретили эту высокую награду. Надо отметить, что так организованно и дружно, как в нынешнюю весну, коллектив нашей МТС никогда не работал. К 9 мая план весенних работ мы выполнили на 102 процента, а к 20 мая — на 200 процентов.

Что обеспечило наш успех? Прежде всего, хорошая подготовка тракторного парка и прицепного инвентаря, снабжение тракторных бригад всем необходимым, своевременно составленный план работ и график — маршрут, которые были заранее вручены бригадам.

В социалистическое соревнование вступили все трактористы, оно стало огромной движущей силой в работе МТС. Передовая тракторная бригада тов. Волкова выполнила план весенних работ на 468 процентов, бригада Авдеева — на 350.

На первых успехах мы не успокоились. МТС неплохо справилась с подъемом паров. План выполнен на 115 процентов. Три бригады и 21 тракторист выполнили годовой план тракторных работ.

К уборочной кампании мы также тщательно готовились. Весь наш коллектив работает так, чтобы своим трудом помочь колхозам собрать высокий урожай и тем самым ускорить победу над врагом.

А. Пономарев, директор Богородской МТС.

## УБЕРЕМ УРОЖАЙ В СЖАТЫЕ СРОКИ

С большим оживлением прошел митинг в М. Краповском колхозе в честь присуждения району переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за успешное выполнение и перевыполнение плана весеннего сева. Колхозники горячо благодарят партию, правительство и любимого Сталина за высокую награду и в ответ дали обязательство: сжать и заскородовать озимые хлеба к 15 августа, яровые — в 9 рабочих дней, убрать картофель — в 11 рабочих дней, выполнять нормы выработки не ниже, чем на 160 процентов. Колхозники решили на всей площади провести сбор колосьев, досрочно и лучшим зерном рассчитывать с государством, провести сев озимых в 8 рабочих дней, выполнив план на 110 процентов, а к 24 сентября полностью выполнить план молокопоставок.

С. Липатов.

## Цифры и факты

♦ За период подготовки к весеннему севу в районе на колхозные поля вывезено 377.386 везов навоза, 1.789 тонн фекалий, 618 тонн птичьего помета. Подкормка посевов произведена на площади 8948 га.

♦ Трактористка Богородской МТС тов. Волкова Елизавета Ивановна выполнила задание на весенних работах больше, чем на 400 процентов, сэкономила сотни килограммов горючего.

## В горьком ВЛКСМ

### Итоги соревнования молодежных бригад города за июль 1944 г.

Рассмотрев итоги соревнования молодежных бригад города за июль, бюро ГК ВЛКСМ отмечает, что из 20 бригад, работавших на производстве, лучших результатов добился конвейер мастера тов. Агаповой (шорно-седельная фабрика), выполнивший план на 161,4 процента и добившийся средней производительности труда на каждого рабочего 210 проц.

Бюро ГК ВЛКСМ постановляет:

1. Присудить переходящее Красное Знамя ГК ВЛКСМ молодежному конвейеру мастера тов. Агаповой, передав это знамя от конвейера цеха № 1, где мастером тов. Волкова.

2. Отметить хорошую работу фронтового молодежного конвейера мастера тов. Вязминой (шорно-седельная фабрика), участка мастера тов. Соколова (ремзавод), бригады тов. Щербова (ремзавод).

3. Обязать секретарей комсомольских организаций обсудить итоги соревнования за июль на комсомольско-молодежных собраниях, мобилизуя комсомольцев и молодежь на широкое развертывание соцсоревнования и достижение новых успехов.

## СУД

### Расхитители мыла

Пользуясь бесконтрольностью администрации, зав. складом клейзавода С. В. Кабатова на протяжении 1944 года систематически занимался хищением мыла. Вместе с резчицей Трошиной она сумела продать мыла на рынке, а также различными организациями 2,5 тонны. Кроме того, Кабатова лично похитила 340 килограммов мыла и продала их по спекулятивным ценам на рынке.

В тесной связи с Кабатовой и Трошиной находилась начальник цеха клейзавода Аникина. За 20 килограммов мыла она отпустила Кабатовой 14 шкурок хрома. Кроме того, 6 шкурок Аникина взяла себе для хромового пальто.

Воры привлечены к ответственности. Народный суд приговорил Кабатову и Трошину к 4 годам тюремного заключения каждую. Аникина приговорена к 2 годам лишения свободы.

### Извещение

10 августа, в 7 час. 30 мин. вечера в помещении парткабинета созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом:

О ходе подготовки школ к новому учебному году. (Докладчик зав. горОНО тов. Голубев).

Приглашаются: директора школ, директора предприятий, председатели артелей, председатели ФЭК.

Ответственный редактор  
Е. ВАЛОВ.

## КАК Я ДОБИЛАСЬ РЕКОРДНЫХ УДОЕВ

Колхоз «Победа» удостоен высокой чести: решением облисполкома ему вручено переходящее Красное Знамя за выполнение плана развития колхозного животноводства.

Мне хочется рассказать, как я добиваюсь рекордных удоев от коров своей фермы.

На ферме я работаю с 1937 года. В моей группе 8 коров. В 1938 году средний удой на фуражную корову составлял 2943 литра. В 1942 году получила на фуражную корову 3449 литров. В 1943 году — 3272 литра, в 1944 году за семь месяцев — 2009 литров, заняв первое место среди доярок Богородского района.

Для того, чтобы добиться такого высокого удою я, прежде всего, изучила каждую корову своей группы, узнала их нравы, привычки и способности к раздое, а сама упорно стала изучать зоотехнику, аккуратно посещала зоокружок, обращалась за советами к зоотехникам. Правильно занимаясь раздоем коров своей группы, я су-

мела вывести таких рекордисток, как «Красавка», которая в 1941—42 г.г. четвертым отелом дала 6712 литров с процентом жира 4,4. Суточный удой составил 36,5 литра. Коровы «Голубка» — дала 4869 литров, корова «Голубейка» — 4222 литра, корова «Кокетка» первым отелом в 1943 году дала 4154 литра.

Подготовку коров к отелу начинаю с запуска. Несмотря на то, что высокодойные коровы к запуску доят еще хорошо, все же стараюсь вовремя запустить корову, т.е. за два месяца до отела. Для этого прекращаю кормление сочными кормами и концентратами, постепенно сокращаю число доек в сутки. Своевременный запуск коров необходим для того, чтобы дать возможность корове отдохнуть, восстановить свои силы, укрепить молочные железы и выносить крепкого теленка.

В сухосуточный период я наблюдаю за выменем коровы, чтобы предупредить заболева-

ния. После отела сильные корма начинаю давать на 6—7 день и к концу второй недели довожу постепенно до полной нормы. Кормление коров провожу по рациону, который составляем с фермером и участковым зоотехником. После отела дойку провожу 6 раз в сутки в течение полутора—двух месяцев, а затем перехожу на 5—4 кратную дойку. Высокодойных коров приходится доить часто, чтобы не заболело вымя от большой перегрузки и больше раздаивалось. Доем я провожу кулаком с четырехкратным массированием вымени.

Громадное значение имеет в раздое подготовка кормов к скармливанию, которое я стараюсь задавать по вкусу. Применяю запарку кормов, концентраты задаю в разных смесях. Минеральная подкормка дается в виде костяной муки, березового угля и соли.

В борьбе за высокий удой мне помогает то, что я изучила характер и привычки каждой коровы. Например, я узнала, что «Красавка» лучше всего любит кормовую свеклу, посыпанную мукой, а до жмыха она небольшая любительница.

Особое внимание уделяю чистке и прогулке коров. Чистю коров 2 раза в день, сначала щеткой, а потом протираю тряпкой. Кормушки держу в чистоте, ежедневно промываю их. Подстилку меняю 2 раза в день по мере загрязнения.

Кормление и поение провожу после каждой дойки по всем правилам зоотехники. В летний период своих коров подкармливаю зеленой массой. Для создания кормовой базы имеется прифермский участок: 2 га картофеля, 61 га свеклы и 0,30 га турнепса. За культурами ухаживаем сами. Два раза подкармливали свеклу навозной жижей. Обязались получить урожай свеклы 500 центнеров с гектара и 25 центнеров картофеля.

Завоеванное большим трудом переходящее Красное Знамя облисполкома никому не отдадим. Успехи Красной Армии обязывают нас еще упорнее работать на трудовом фронте, чтобы обеспечить нашу армию всем необходимым для окончательного разгрома врага.

Валентина Рябинина, доярка колхоза «Победа».